



Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΣΕΡΒΙΑΣ ΑΝΗΣΥΧΕΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΝ ΤΗΣ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ

Την ανησυχία του λόγω νέων περιστατικών παραβίασεως δικαιωμάτων των πιστών της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας εξέφρασε στην επιστολή του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθόδοξου Εκκλησίας. Ακολουθεί το κείμενο της επιστολής.

Αγιώτατε, αγαπητέ έν Κυρίω αδελφέ και συλλειτουργέ,

Με έντονη ανησυχία και ειλικρινή στενοχώρια πάλι και πάλι πληροφορούμαστε τις παραβιάσεις δικαιωμάτων και την διάκριση σε βάρος των πιστών της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Ιδιαίτερη αγωνία προκαλούν οι συνεχιζόμενες βίαιες καταλήψεις των Ορθόδοξων Ιερών Ναών από τους ντόπιους ψευδο-Ορθόδοξους σχισματικούς και ακραίους εθνικιστές.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας συμπάσχει και προσευχόμενη παρακολουθεί τις εξελίξεις γύρω από τη σύγκρουση στο χωριό Ptichye του νομού Ρόβνο, όπου οι πιστοί ομόδοξοι μας αδελφοί έχουν πέσει θύματα των πογκρόμ και βίας, όπου οι αποχαλινώμενοι μαχητές φασίστες ξυλοκοπούν τους Ορθόδοξους κληρικούς, όπου επί μέρες πλέον κρατούν τους αδυνάμους, ηλικιωμένους και γυναίκες στον δικό τους Ναό, όπου στερούνται φαγητό και νερό και απαραίτητη ιατρική περίθαλψη.

Ουκ ολίγη ανησυχία προκαλεί και η πρόσφατη απόπειρα υφαρπαγής της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου από την κανονική Εκκλησία, κάτι το οποίο πληροφορηθήκαμε από τα ΜΜΕ. Οι Λαύρες των Σπηλαίων του Κιέβου και του Ποτσαγιεφ είναι δύο μεγάλα ιερά προσκυνήματα για ολόκληρη την Ορθοδοξία και με αγανάκτηση ενημερωθήκαμε την πρόθεση να παραχωρηθούν στους σχισματικούς, οι οποίοι δεν αναγνωρίζονται από καμία εκ των Αγίων Ορθόδοξων Εκκλησιών.

Από τών καρπών αυτών έπιγνώσεσθε αυτούς, λέγει η Αγία Γραφή (Ματθ. 7.16). Το κακό δύναται να μεταμφιεσθεί σε στολή πίστεως, φωτός και δικαιοσύνης, αλλά οι καρποί αυτού είναι το ψεύδος, ο διχασμός και το μίσος κατά του πλησίον, και όλα αυτά τον ελέγχουν. Οι Ορθόδοξες Εκκλησίες έχουν προ πολλού απορρίψει τους σχισματικούς του λεγομένου «Πατριαρχείου Κιέβου» και είναι Ορθόδοξοι μόνο κατ'όνομα. Η τρανή απόδειξη των ως άνω είναι η περιφρόνηση από αυτούς των αρχών της χριστιανικής ηθικής γι'αυτό με πόση προθυμία έρχονται να μισούν, να ψεύδονται και να χύνουν αίμα.

Προσευχόμεθα ο Θεός να ενισχύει την Υμετέρα Μακαριότητα και την Αγία Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας, αγωνιζομένης υπέρ του Χριστου, για να ενδυναμώνει αυτή να αντμετωπίζει τη βία και το μίσος με την αγάπη και την έν Χριστω μακροθυμία.

Επικαλούμεθα εφ'Αυήν την ευλογία του Θεού,

+ ό Σερβίας

Είρηναίος

Επιστολή λόγω της διαμορωθείσης καταστάσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας απέστειλε και στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας άκουσε την έκκληση της Υμετέρας Μακαριότητας αιτούμενη να δεόμεθα υπέρ του ευαγούς κλήρου και των δοκιμαζομένων πιστών του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου του χωριού Ptichya του νομού Ρόβνο, αναφέρει ειδικότερα δε η επιστολή. Αναπέμπουμε τις δεήσεις μας υπέρ των θυμάτων των πογκρόμ και της βίας σε αυτό το χωριό, υπέρ των κληρικών θύματα των ξυλοδαρμών υπέρ του Χριστού, υπέρ των ταλαιπωρημένων αδελφών μας, τους οποίους επί μέρες πλέον βασανίζουν με δίψα και πείνα στο δικό τους Ναό χωρίς, στερούντες αυτούς ακόμα και την απαραίτητη ιατρική περίθαλψη. Ο Κύριος ενδυναμώνει αυτούς να ομολογήσουν τον χριστό και να αντέξουν με γενναιότητα όλες τις δοκιμασίες υπέρ Αυτού!»

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/49914/>